
Πωλείται η Ελλάς και με πράξη νομοθετικού περιεχομένου

Η Ελλάδα θα μπορεί να απαλλαγεί από την υποχρέωση καταβολής της κάθε δόσης,
αν προσκομίζει ομόλογα που αντιστοιχούν σε περιουσιακά της στοιχεία!

  

Εντός της Πράξης περιγράφεται και η πιθανότητα να ληφθούν και νέες πρωτοβουλίες για
την βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους, εφόσον η Αθήνα τηρήσει μέχρι κεραίας τις
υποχρεώσεις της.

      

Αυτά προβλέπονται, μεταξύ άλλων, σε Πράξη νομοθετικού περιεχόμενου 96 σελίδων που
πήρε αριθμό ΦΕΚ, με τίτλο «Έγκριση των Σχεδίων των Συμβάσεων Τροποποίησης της
Κύριας Σύμβασης Χρηματοδοτικής Διευκόλυνσης μεταξύ του Ευρωπαϊκού Ταμείου
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (Ε.Τ.Χ.Σ.), της Ελληνικής Δημοκρατίας, του Ελληνικού
Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (Τ.Χ.Σ.) και της Τράπεζας της Ελλάδος (ΤτΕ)»

  

Στη σύμβαση τροποποίησης της κυρίας σύμβασης χρηματοδοτικής διευκόλυνσης, ορίζεται
λοιπόν, ότι:

    
    -  Για να εκταμιεύεται κάθε ποσό που θα καλύπτει εθνικές ανάγκες, σύμφωνα με την
Πράξη θα πρέπει να προηγείται αίτημα χρηματοδότησης να συνοδεύεται από
«πιστοποιητικό συμμόρφωσης».   

  

Το πιστοποιητικό συμμόρφωσης θα δίδεται από το νομικό σύμβουλο του κράτους και το
υπουργείο Οικονομικών στο «επιτηρητή» της δόσης, το EFSF. Η Ελλάδα θα υποχρεούται
μάλιστα να ενημερώνει μάλιστα το EFSF εάν ανάμεσα στην ημερομήνια κατάθεσης του
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πιστοποιητικού και της αίτησης, έχει αλλάξει κάτι που θα καθιστούσε ανακριβές το
πιστοποιητικό.

    
    -  Για να αποφανθεί το EFSF, θα πρέπει πρώτα να λάβει γνωμοδοτήσεις από τις άλλες
συνεργαζόμενες δικηγορικές εταιρείες Cleary, Gottlieb Steen & Hamilton, για το κατά πόσο η
Ελλάδα συμμορφώνεται με τους όρους εκταμίευσης.   

    
    -  Η Ελλάδα μπορεί να προτείνει στο EFSF την απαλλαγή της για την αποπληρωμή
μέρους ή ολόκληρης της δόσης για την επαναγορά χρέους με την παράδοση ομολόγων
τιτλοποίησης, εάν προσδοκά να λάβει έσοδα από την ιδιωτικοποίηση που υπερβαίνουν τον
αναμενόμενο στόχο ιδιωτικοποιήσεων του μεσοπρόθεσμου.   

    
    -  Ως ομόλογα τιτλοποίησης ορίζονται τα ομόλογα που θα εκδίδουν εταιρείες ειδικού
σκοπού που συστάθηκαν για λογαριασμό της Ελλάδας ή του ΤΑΙΠΕΔ, ή ποιας οντότητας το
διαδεχθεί στο μέλλον, και θα έχουν μετοχές στις εταιρείες και άλλα περιουσιακά στοιχεία,
ακόμη και οικόπεδα, δικαιώματα αποθήκευσης φυσικού αερίου, οικονομικά δικαιώματα,
δικαιώματα ψήφου κλπ.   

    
    -  Αναγράφεται ρητά το ενδεχόμενο λήψης και νέων πρωτοβουλιών για τη βιωσιμότητα
του χρέους, υπό την προϋπόθεση όμως ότι η Ελλάδα θα εφαρμόσει τα μέτρα που έχουν
συμφωνηθεί.   

    
    -  Η δόση επαναγοράς του χρέους θα έχει εκταμιεύσεις διάρκειας έως 30 ετών, και θα
μπορεί να εκταμιευθεί με τη μορφή χρεωστικών τίτλων (του ΤΧΣ) ή τοις μετρητοίς.   

    
    -  Εφαρμοσμένο δίκαιο είναι το αγγλικό.  

    
    -   Η Ελλάδα, η Τράπεζα της Ελλάδος και το ΤΧΣ παραιτούνται απαρέγκλιτα και
ανεπιφύλακτα από κάθε δικαίωμα ασυλίας που ήδη έχουν ή μπορεί να δικαιούνται σε σχέση
με τους ίδιους και τα περιουσιακά τους στοιχεία έναντι δικαστικών ενεργειών σχετικά με
την παρούσα σύμβαση τροποποίησης, συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά, κάθε δικαιώματος
ασυλίας έναντι άσκησης αγωγής, έκδοσης δικαστικής απόδοσης ή άλλης διάταξης,
κατάσχεσης, εκτέλεσης ή ασφαλιστικού μέτρου και έναντι κάθε εκτέλεσης ή αναγκαστικού
μέτρου σε βάρος των περιουσιακών τους στοιχείων, στο μέτρο που τα παραπάνω δεν
απαγορεύονται από αναγκαστικό νόμο.   

  

Περιλαμβάνει όλες τις τροποποιήσεις που έγιναν στις δανειακές συμβάσεις του ελληνικού
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κράτους. Μεταξύ άλλων προβλέπει ομόλογα τιτλοποίησης περιουσιακών στοιχείων ως μέσο
απαλλαγής από την καταβολή δόσεων. Με πιστοποιητικό συμμόρφωσης η εκταμίευση κάθε
δόσης επαναγοράς χρέους.

  

Διευκρινίζεται ότι όλα τα ανωτέρω προβλέπονται από την κύρια σύμβαση χρηματοδοτικής
διευκόλυνσης μεταξύ του Ευρωπαϊκού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (EFSF),
της ελληνικής δημοκρατίας, του ελληνικού ΤΧΣ και της Τράπεζας της Ελλάδος.
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